

# 义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

忠实践行“八八战略”  
奋力打造“重要窗口”

## 企业需求“一号响应” 十组人马“上门抢才” “走出去引进来”：义乌打好招才引智两手牌

全媒体记者 林晓燕

“云南组已出发”“陕西组今晚9点40分到西安”“甘肃组明早出发，下午直接参加学校招聘会”……9月21日，义乌赴外招工引才工作组群里不时响起动态汇报。

这次“组团”招工行动，源于数日前的一条“求助”信息：高新区光伏产业近期急需大批一线产业工人。原来，随着国外疫情好转、生产恢复，义乌高新园区企业出口订单剧增，对产业工人的需求大大增加。

获悉相关情况，市人社局迅速行动起来，深入调研，整理出企业用工需求清单，并启动“线上+线下”发布招工信息。同时，为企业“量身定制”专场招聘活动计划，将省内外有合作协

议的高职专业院校和劳务协作基地负责人“请进来”，与园区企业开展面对面对接。

全市抽调骨干队伍，新组建十支赴外招工引才工作组，带领园区企业分别前往江西、湖南、河南等十个劳务输出大省，“走出去”精准“抢才”。

“9月22日，湖南工作组对接怀化学院，该校电气工程与光电信息专业共184名毕业生与高新区光电企业用工需求高度契合，瑞丰光电企业已与其进行对接。”工作组里传来捷报。市人才服务中心副主任余新福是湖南工作组组长，一天时间内，他带领工作组和瑞丰光电、爱旭太阳能两家企业跑了怀化3家院校，顺利达成合作意向。

“四川工作组对接自贡职业技术

学校，与我市晶科能源公司成立‘订单班’达成合作意向。”江西工作组对接宜春就业局，经牵线宜春工业技工学校可安排约300人前往义乌企业实习”……为及时做好反馈和对接工作，各赴外招工引才组会在工作群里开展实时汇报。据了解，除了解决企业用工燃眉之急，各地工作组还借机与当地人社局对接，形成岗位信息共享机制。通过与当地人力资源服务机构签订《劳务合作协议》，与职业院校签订《人才合作协议》，为长期合作输送人才夯实基础。

派出工作组，在全国范围内“上门抢才”，这不是今年的第一次。年初疫情发生以来，义乌通过包大巴、包飞机、包专列等方式，在全国率先“抢”回员工13万名，间接带动30余万人返岗。3月底，义乌针对技术性工人和高层次人才紧缺等

问题，派出十个驻外工作小组，一个月内在全国近200所高校设立了引才联络站。“通过‘走出去’与‘请进来’双轮驱动，不断加大招才引智工作力度，为义乌发展积蓄人才动能。”市人社局人才管理服务中心主任吴群伟说道。

近年来，义乌着力打造人才大市。今年6月份，义乌市人才发展集团揭牌成立，以“市场化机制”理念重构引才新格局；出台《关于进一步加强技能人才和高校毕业生引招的六条意见》《关于调整义乌市人才购房补助实施办法》部分条款的通知，以更大力度、更加完善的政策体系集聚八方人才。

接下来，我市将进一步用好激励手段，创新留才举措，整合各类资源，激发人才创新活力，为加快建设“两个样板”、争当“重要窗口”模范生提供人才智力支撑。

## 全省安全生产电视电话会议召开 树牢安全发展理念 守住安全生产红线

2版

## 用爱为“折翼天使” 撑起一片天

3版

## 新老校园看巨变

3版

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日，市人大常委会主任丁政主持召开主任会议。市人大常委会副主任傅春明、颜新春、胡爱芬、朱位松出席会议。

会议听取了我市中医药事业发展情况的汇报。会议认为，近年来，在市委市政府的高度重视下，我市中医药服务能力逐步提高，已初步形成富有义乌特色的中医药服务新格局，中医药对经济社会发展贡献度在不断提升。会议指出，中医药是我国独特的卫生资源，是实现“治未病”和以预防保健为中心的重要保障和载体。要切实提高站位，高度重视中医药事业发展，结合义乌发展优势，加快补齐短板，高质量推动中医药事业和产业融合发展，切实把中医药这一宝贵财富继承好、发展好、利用好。要进一步提升中医药医疗发展水平，满足人民群众对医疗健康的需求；发挥义乌商贸业、义乌中医名人等特色资源，把中医药更好地融入预防保健、疾病治疗和康复等医疗全过程当中；相关部门要进一步提升中医类专科医院医疗技术及服务水平，深化专科医院特色建设，扩大专科门诊、中医专家等影响力。要大力弘扬中医药文化，推进中医药进校园、进社区、进家庭，让更多群众参与其中，深入了解中医药文化；要传播好朱丹溪中医药文化，积极推进朱丹溪中医药文化申报国家级非遗工作，以传统医药为纽带，推动中医药在“一带一路”的融合式发展。要形成合力推动中医药事业发展，有力破解人才引进培养、医保政策等方面瓶颈问题。市人大常委会将积极通过调研、视察等方式，推动中医药事业健康有序发展。

会议听取了市委组织部、市法院、市检察院有关人事提请事项的汇报，讨论了有关人事提请议案。

会议还研究了其他事项。

## 市人大常委会主任会议召开

## 国庆节前恒风集团将完成130个候车亭建设

全媒体记者 王佳丽

一个候车亭，是城市流动风景中温暖的港湾。为助力改善城市公共交通环境，持续提升城市品位，今年以来，恒风集团始终保持“决战态势”，抢干快干，提速冲刺公交候车亭提升改造民生实事项目。今年，恒风集团承建候车亭任务达50多个，同时还协助了多个镇街的建设任务。截至目前，恒风

集团自建任务57个已完成，镇街任务已完成41个，32个正在建设中并开启全面提速冲刺，争取在国庆节前完成。

抢干快干，惠民工程提档加速

这几日，后宅街道德胜古韵线上的李祖村内，几位工人正在如火如荼建造公交候车亭。一边是李祖村古风古韵的文创特色，一边是即将实现便利公交出行的停车场与候车亭。“以前

我们村都没公交车，村里虽然发展越来越好，却不方便游客进出，着实令人头痛。”村民方大爷说。现如今，恒风集团协助后宅街道的公交候车亭建设，李祖村被列入规划站点之一，预计在国庆节前后，李祖村内设立的公交首末站，将为村民及游客出行提供便利。

“目前8个镇街的任务，包括我们自建的50多个候车亭，今年共要完成160个候车亭的建设。”恒风传媒科技有限公

司相关负责人表示。年初受疫情影响，原计划4月初开工的候车亭建设任务延迟到了5月底开工。对此，恒风集团实行“停工不停人”的工作部署，结合“三服务”活动和城市大提升行动，早谋划、早行动，全面开展市民需求调研、站点情况实地排摸等基础工作，收集掌握了各点位第一手资料。同时，对已建、在建、待建公交站均进行了GPS精准定位，实行了信息化、科技化管理。（下转第二版）

## 双节联庆 文明有礼

9月26日晚，稠江街道新时代文明实践所联合街道综合文化站在义乌文化馆下沉广场举行“双节联庆文明有礼”文艺晚会。

晚会现场，一个个精彩纷呈的节目相继登场，整场演出主题鲜明，形式多样，中间还穿插了关于爱国、光盘行动、垃圾分类、志愿服务等内容的文明知识问答。此次演出，现场气氛热烈，群众参与积极，受到了大家的好评。

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 鲍树 摄



## 曾振辉：在义乌创业很幸福

## 共舞双循环 共享自贸区 世界义乌人大会 2020年9月29日



### 人物名片

曾振辉，香港永泰兴实业公司负责人，香港同胞，从事玩具类出口贸易，在国际商贸城一区经营玩具贸易生意八年。

### 扎根义乌共发展

“我和太太原本是在香港经营一家进出口贸易公司，主要从事玩具出口业务。经营了十多年的公司，遇到了瓶颈期。”曾振辉回忆道。2012年，正在曾振辉迷茫之时，一位广东佛山的朋友向他推荐了义乌，说义乌有很大的市场，有很多外贸机会。“听到朋友这么说，我当即就反驳了。因为更早

时候我来过义乌。”想起和的那次对话，曾振辉忍俊不禁。原来，小商品市场在繁荣的时候，曾振辉就曾慕名而来，但是市场的基础设施让他打起了退堂鼓。“土别三日当刮目相看”，朋友让他再来义乌看看。

就这样，2012年6月，怀揣着对未来的无限期待，曾振辉和妻子搭上了从广州飞往义乌的飞机。也就是从那一刻起，他与义乌结下了“不解之缘”。

“走进国际商贸城的那一刻，这个集现代化、国际化、信息化于一体的市场深深吸引了我。这里的外国人不比尖沙咀的少，店面数也不比铜锣湾少。我们当即决定在义乌发展自己的玩具贸易生意。”曾振辉说，“一个星期时间，我们租好摊位和住房，就在义乌扎根了。”

刚开始，人生地不熟的曾振辉夫妇还有些担心，“我们普通话不好，也不知道与大家沟通起来会不会很难”。可是两天下来，他们就发现这种担心是多余的，“无论是义乌本地同胞，还是同在市场打拼的温州、台州同胞，大家都很热情，很包容，与我们交流各地的风俗人情，很快就熟络了起来。义乌不仅是一个飞速发展的城市，更是一个开放包容的城市。”

如今，每天收摊后夫妻俩逛逛江滨公

园、金融商务区，或与朋友相约聚餐，曾振辉和太太都表示，义乌环境越来越美，出行越来越方便，饮食品种越来越丰富，他们越来越喜欢义乌。

### 牵线搭桥促交流

“过去，我每次回香港走亲访友，都会跟身边的朋友宣传义乌的发展以及经商环境。这次新冠肺炎疫情，我要再给义乌市委市政府、商城集团一个更大的赞。”这是曾振辉和太太见到记者后说的第一句话。

新冠肺炎疫情，对于主营玩具出口的曾振辉夫妻俩来说，是一次巨大的考验。正当他们发愁该如何拓展新市场、开辟新路径的时候，义乌市委市政府、商城集团开展了“义乌好货万里行”活动。“市场管理员在D区经营户的微信里发布了这个活动的信息，接受公开报名。我和太太抱着试试看的心态，报名了。”曾振辉说，“报名之后，我们就很忐忑，想着是不是需要去‘走走关系、找找路子’。”（下转第二版）

## 义乌农商银行： 送金融知识进万家

全媒体记者 樊婷婷 通讯员 张昕民 傅圆圆

本报讯 “这个活动办得好，不仅让我们欣赏了精彩的节目，同时还增长了不少金融知识。”9月20日，南山社区东头村的黄大伯开心地说道。

当日，义乌农商银行走进东头村，在该村文化礼堂举办“金融知识普及月、金融知识进万家、争做理性投资者、争做金融好网民”活动，向广大群众普及金融知识。

据了解，每年9月是我国的金融知识普及月。活动当天，除了悬挂横幅、放置金融知识展架，义乌农商银行工作人员还向群众发放金融知识宣传册，同时上台为广大群众介绍金融知识，讲解各类非法金融活动的表现形式，并进行有奖问答，让更多村民踊跃参与其中。义乌农商银行希望通过“金融知识进万家”活动，进一步提升广大群众的金融风险防范意识，切实帮助群众提高金融风险防范能力。

接下来，义乌农商银行将常态化推进金融知识宣传教育，以提升群众金融素养。

